

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Габдуллина Руслана Рустемовича

«Высокоточная циклическая корреляция разрезов фанерозоя Северной Евразии как основа для актуальных палеогеографических и палеоклиматических реконструкций», представленной на соискание ученой степени доктора геолого-минералогических наук по специальности 1.6.2 - «палеонтология и стратиграфия»

Диссертационное исследование соискателя является итогом его многолетних работ на разрезах позднего палеозоя и мезо-кайнозоя Северной Евразии. В ходе исследования была решена фундаментальная научная задача – предложен комплексный методологический подход, позволяющий повысить точность стратиграфического расчленения осадочных последовательностей, а как следствие – предложить более точные палеогеографические реконструкции, что в том числе представляет практический интерес с позиции поиска месторождений полезных ископаемых.

Междисциплинарный и синтетический подход к решению научной задачи позволяет уверенно говорить об обоснованности сформулированных соискателем защищаемых положений. В ходе исследования соискателем был получен и изучен огромный массив данных, который он графически единообразно представил в стиле легенд к государственным геологическим картам.

Достоинством данной работы можно считать опыт соискателя в описании не только большого числа разрезов естественных обнажений, но и керна скважин и проведение каротажных исследований, что дает возможность с большим пониманием анализировать данные других геологов и результаты, привлекаемые в ходе исследования из опубликованных данных.

Диссертационное исследование в целом и его основные положения в частности в течение многих лет апробировались и обсуждались в формате многочисленных публикаций и выступлений с докладами на всероссийских и международных конференциях. Оно логично выстроено, текст диссертации соответствует цели и задачам.

Работа «Высокоточная циклическая корреляция разрезов фанерозоя Северной Евразии как основа для актуальных палеогеографических и палеоклиматических реконструкций», представленная в качестве диссертации на соискание ученой степени доктора геолого-минералогических наук представляет собой законченное научное исследование, в котором решена крупная научная проблема. Диссертация отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует

специальности 1.6.2 – «Палеонтология и стратиграфия» (по геолого-минералогическим наукам), а ее автор – Габдуллин Руслан Рустемович – заслуживает присуждения ученой степени.

Асташкин Дмитрий Александрович

Кандидат геолого-минералогических наук

Руководитель научно-аналитического центра, заместитель директора

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Всероссийский научно-исследовательский геологический нефтяной институт». Филиал «Апрелевское отделение ВНИГНИ»

Почтовый адрес организации: 143363, Московская область, г. Апрелевка, ул. 1-ая Кетрица, д. 1

Интернет – сайт организации: <https://vnigni.ru/centr>

E-mail: astashkin@vnigni.ru

раб. тел.: +8 (499) 507-22-30 доб. #4502

Я, Асташкин Дмитрий Александрович, даю согласие на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

«17» апреля 2022 г.

Подпись



Подпись

Асташкин

Д. А.

закрыто